TEST DE EVALUARE SUMATIVĂ

Calificarea: Tehnician în silvicultură şi exploatări forestiere

URI 4: Aplicarea lucrărilor de exploatare a produselor lemnoase 
Modulul II: Măsurarea și exploatarea lemului
Clasa: a X-a

.

Obiective:
Măsura în care elevul este capabil:
· să enumere operaţiile procesului de bază în exploatare masei lemnoase; 
· să identifice uneltele, dispozitivele, utilajele folosite la lucrările de exploatare;

· să prezinte tehnicile de exploatare a masei lemnoase;

· să verifice situaţiile problemă apărute în cadrul procesului de doborâre;

· să precizeze lucrările de reprimire a parchetelor;                                                        
· să caracterizeze actul de reprimire a parchetelor;
· să analizeze elementele necesare  pregătirii carnetului de teren;                                                       
· să identifice normele de securitate şi sănătate în muncă.   

MATRICEA  DE  SPECIFICAŢII


	       Niveluri

        cognitive

Conţinuturi


	a-şi aminti
	a înţelege
	a aplica
	a analiza
	Total

itemi
	Total puncte


	Procent
%punctaj

	Pregătirea lucrărilor de exploatare a masei lemnoase
	III. 1. c.

3 puncte


	III. 1. a.

3 puncte


	III. 1. b.

3 puncte
	
	3
	9 puncte
	10 %

	Procesul de exploatare a masei lemnoase
	I. 1.

2 puncte

I. 5. 

2 puncte

IV. d. 

3 puncte
	II. 1.

6 puncte

IV. b. 

2 puncte
IV. a. 

2 puncte
	II. 2.

8 puncte
IV. c. 

2 puncte

IV. f. 

8 puncte
	I. 4.

2 puncte
IV. e. 

7 puncte
	11
	44 puncte
	49 % 

	Procesul tehnologic de doborâre a masei lemnoase
	I. 2.

2 puncte
III. 2. c.

8 puncte
	I. 3.

2 puncte

III. 2.a.

8 puncte

	II. 3.

6 puncte
III. 1. d. 

3 puncte
	III. 2. b.

8 puncte
	7
	37 puncte
	41 %

	Total itemi 
	6
	6
	6
	3
	21
	-
	-

	Total puncte
	20 puncte
	23 puncte
	30 puncte
	17 puncte
	-
	90 puncte
	-

	Procent %punctaj
	22 %
	26  %
	33 %
	19 %
	-
	-
	100%


TEST  DE  EVALUARE SUMATIVĂ 

Calificarea: Tehnician în silvicultură şi exploatări forestiere

Modulul 3: Exploatarea masei lemnoase

Clasa: a XII-a

Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 
Timpul efectiv de lucru este de 50 minute.

SUBIECTUL  I.                                                                                                      10 puncte
Pentru enunţurile de mai jos scrieţi pe foaia de răspuns litera corespunzătoare răspunsului considerat corect.                                                                                                               

1. Crăcile mai groase de 4 - 5 cm se taie cu:

a. cange;

b. ferăstrăul mecanic;

c. toporul;

d. ţapina
2. Determinarea înălțimii arborilor se face cu:

a. călărețul;  

b. clupa;

c. dendrometrul; 

d. ruleta.
3. Pentru alegerea direcţiei de doborâre se ţine seama de:

a. configuraţia terenului;

b. dimensiunea arborilor

c. numărul muncitorilor;

d. utilajul folosit.
4. Micşorarea timpului pentru efectuarea cojirii se face prin cojirea:

a. biologică;

b. chimică;

c. manuală;

d. mecanică.
5. Cojirea manuală a lemnului subţire se execută cu:

a. cioc;

b. cojitoare;      

c. cuţitoaie;

d. topoare. 
    subiectul  II.                                                                                                 20 puncte                                                                             
1.  În coloana A sunt enumerate instrumente dendrometrice utilizate în măsurarea  arborilor, iar în coloana B  sunt prezentate dimensiunile care se măsoară. 
Scrieţi pe foaia cu răspunsuri asocierile corecte dintre fiecare cifră din coloana A şi litera corespunzătoare din coloana B.
	A. Instrumente dendrometrice
	B. Dimensiuni măsurate

	1.  Călăreţ                                                            
	a.   Înălţimea

	2.  Clupa                               
	b.   Lungimea 

	3.  Dendrometrul cu pendul 
	c.   Grosimea

	
	d.   Diametrul


2.  În coloana A sunt enumerate operaţiile de exploatare a lemnului, iar în coloana B  
     sunt prezentate unelte şi utilaje folosite pentru executarea acestor operaţii. 

Scrieţi pe foaia cu răspunsuri asocierile corecte dintre fiecare cifră din coloana A şi litera corespunzătoare din coloana B.
	A.

Operaţii de exploatare a lemnului
	B.

Unelte şi utilaje

	1. Cojirea
	a.  Topoare

	2. Corhănirea 
	b.  Ferăstraie mecanice

	3. Curăţarea de crăci
	c.  Cojitoare

	4. Doborârea
	d.  Dezaninatoare

	
	e.  Ţapine


3. În coloana A sunt prezentate tipurile de arborii la care se aplică procedeele de tăiere din partea opusă tapei, iar în coloana B sunt enumerate procedeele de  tăiere din partea opusă tapei. 

Scrieţi pe foaia cu răspunsuri asocierile corecte dintre fiecare cifră din coloana A şi litera corespunzătoare din coloana B.
	Arborii la care se aplică
	B.

Procede de  tăiere din partea opusă tapei

	1. La arborii  subţiri  
	a. Tăierea „în berbec”

	2. La arbori cu diametrul mai mare decât lungimea utilă a lamei
	b. Tăierea „în mai multe reprize”

	3. Numai la foioase moi şi răşinoase
	c. Tăierea „într-o repriză”


	
	d. Tăierea mixtă


SUBIECTUL  III.                                                                                                    36 puncte   

1. Transcrieţi pe foia de lucru, litera corespunzătoare fiecărui enunţ (a., b., c., d.) şi notaţi în dreptul ei litera A, dacă apreciaţi că enunţul este adevărat sau litera F, dacă apreciaţi că enunţul este fals.                                                              12 puncte                                                                             
a. Compartimentarea parchetului este o operație de împărțire a parchetului în zone de lucru. 

b. Zona de frânare se realizează prin tăierea cu ferăstrăul mecanic prin metoda „în 
      berbec”.  
c. Actul de punere în valoare este un document tehnico-contabil ce stabilește valoarea lemnului pe picior. 

d.  Pentru cubarea lemnului rotund se folosesc numai tabelele de cubaj. 

2. Scrieţi pe foaia de răspuns informaţia care completează spaţiile libere, astfel 

încât enunţul să fie corect:                                                                            24 puncte                                                                             
a. Dezaninarea reprezintă operaţia prin care un ......……(1)….............. care a fost secţionat şi care, în timpul ………(2)……........... s-a agăţat de coroanele arborilor rămaşi pe picior este adus la sol.
b. Clupa forestieră se compune din: două ...........(1)............., manșon şi ............(2)............ gradată.
c. Răgălia reprezintă îngrămădirea de ....................(1).......................... noduroase ieşite din pământ la  ...............(2).................. doborâţi de vânt.

SUBIECTUL  IV.                                                                                                    24 puncte                                                                                                                  
În cadrul procesului de bază a exploatării masei lemnoase are loc, la final,  procesul de încheiere. Realizați un eseu cu titlul “Procesul de încheiere”, după următoarea structură de idei:
a. enumerarea etapelor procesului de încheiere;
b. precizarea scopului inventarierii;                                                                                     
c. identificarea operaţiilor care au loc în cadrul inventarierii;                                            
d. precizarea locului de realizare a inventarierii;                                                              
e. analizarea elementelor necesare  pregătirii carnetului de teren;                                                        
f. caracterizarea actului de reprimire a parchetelor – consemnare.                                  
Barem  de  corectare  ȘI Notare
Calificarea: Tehnician în silvicultură şi exploatări forestiere

Modulul 3: Exploatarea masei lemnoase

Clasa: a XII-a

SUBIECTUL  I.                                                                                          10  puncte                                                      
1. b. 

2. c.

3. a.

4. d.

5. c.

Se acordă câte 2 puncte pentru fiecare răspuns corect. 

Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte.

SUBIECTUL II.                                                                                          20  puncte                                                                                                                    
1.  1. – b.; 2. – d.; 3. – a. 

2.  1. – c.; 2. – e.; 3. – a; 4. – b. 

3.  1. – c.; 2. – b.; 3. – a.

Se acordă câte 2 puncte pentru fiecare răspuns corect. 

Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte.

           Subiectul III:                                                                                         36  puncte                                                                                                                    
1.                                                                                                                            12 puncte
       a. – A; b. – F; c. – A; d. – F. 
Se acordă câte 3 puncte pentru fiecare răspuns corect. 

Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte.

2.                                                                                                                          24 puncte
a.  (1) = arbore, (2) = căderii. 

b.  (1) = brațe, (2) = riglă.

c.  (1) = rădăcini, (2) = arborii.

Se acordă câte 4 puncte pentru fiecare răspuns corect. 

Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte.

SUBIECTUL  IV.                                                                                         24 puncte
 Se notează orice formulare corectă care respectă următoarele idei principale:                                                                                            
a.    Etapele procesului de încheiere:                                                                      2 puncte

      -   inventarierea; 

      -   reprimirea parchetelor.
Se acordă 1 punct pentru fiecare răspuns corect. 

Răspunsurile incorecte nu se punctează.

b.   Scopul inventarierii:                                                                                           2 puncte
      -  cunoaşterea cantitativă şi calitativă a produselor rezultate.

Se acordă 2 puncte pentru răspuns corect. 

Răspunsurile incorecte nu se punctează.

c.   Operaţii în cadrul inventarierii:                                                                           2 puncte
      -   măsurarea; 

 -   marcarea.

Se acordă 1 punct pentru fiecare răspuns corect. 

Răspunsurile incorecte nu se punctează.

d. Locul de realizarea a inventarierii:                                                                     3  puncte                                        
      -    parchet;
      -    platforme primare; 

      -    platforme finale.

Se acordă 1 punct  pentru fiecare răspuns corect. 

Răspunsurile incorecte nu se punctează.

e.   Pregătirea carnetului de teren se face notând:                                                  7 puncte
· ocolul silvic;

· unitatea de producţie;

· unitatea amenajistică; 

· speciei;

· categoriei de diametre;

· calităţii;

· înălţimii.
Se acordă 1 punct  pentru fiecare răspuns corect. 

Răspunsurile incorecte nu se punctează.

f.    Actul de reprimire a parchetelor – consemnare:                                                8 puncte
· volumul de lemn exploatat pe specii;

· modul cum s-a executat curăţirea suprafeţelor de crăci;

· calitatea lucrărilor de recepţie a puieţilor vătămaţi;

· arborii nemarcaţi.

Se acordă 2 puncte pentru fiecare răspuns corect. 

Răspunsurile incorecte nu se punctează.
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